



新华社休斯敦5月17日电（记者 张永兴）

美国得克萨斯州中部城市韦科几个帮派17日因争执引发枪战，警方为阻止事态恶化开枪制止。这起枪战事件已造成9人死亡、至少18人受伤。

据《休斯敦纪事报》网站报道，当地时间17日下午，韦科市一家叫“双峰”的餐馆里爆发枪战，并蔓延至餐馆外。当地警方了解到，至少有3个帮派在餐馆内聚会，为阻止事态进一步恶化，警察向参加枪战的帮派成员开枪。

这场枪战造成8人当场死亡，一人在医院不治身亡。警方说，餐馆外面的停车场还有一些伤者，目前具体人数不详。

警方表示已开始对这起事件展开调查。

联合国敦促东南亚国家保护海上移民

新华社联合国5月17日电（记者 倪红梅 顾震球）联合国秘书长潘基文17日通过发言人发表声明，对大量偷渡者和难民滞留安达曼海及马六甲海峡海域表示担忧，呼吁相关东南亚国家允许其登陆。

声明说，潘基文已与马来西亚总理纳吉布和泰国总理巴育就此事通电话，联合国常务副秘书长埃利亚松也与孟加拉国外长阿里和印度尼西亚副外长克莱卜就此通话。

声明说，潘基文和埃利亚松在与地区领导人通话时强调，必须保护生命，坚持国际法，呼吁及时让这些人登陆，敦促各国遵守

在海上救援生命的义务，遵循“不推回”原则。

泰国本月晚些时候将在曼谷就此召开地区会议，潘基文鼓励各领导人参加，希望能在地区和国际层面综合解决这一问题。他表示，联合国愿全力提供支持。

据报道，数千名偷渡者近日经海路从缅甸和孟加拉国涌向东南亚地区其他国家，因印度、泰国和马来西亚等国政府拒绝接收而滞留在海上。这些人正面临着严峻的人道主义危机。

俄成功调整国际空间站轨道

新华社莫斯科5月18日电 俄罗斯联邦航天署18日宣布，在经历了一次失败后，俄“进步M-26M”货运飞船17日夜成功启动，将国际空间站调整到预定轨道，为3名宇航员在下月初返回地球做好了准备。

据介绍，对接在俄罗斯“星辰”号服务舱上的“进步M-26M”在莫斯科时间3点30分（北京时间8点30分）成功启动，用时约30分钟，成功地将国际空间站调整到预定轨道。

俄罗斯原定于15日对空间站进行轨道调整，但地面控制人员没能成功启动飞船。

几个小时后，一枚携带墨西哥通信卫星的俄罗斯“质子-M”运载火箭发射失败，火箭第三级发动机、助推火箭及所载通信卫星坠落至西伯利亚东南部地区。在此之前，于4月28日发射升空、计划与国际空间站对接的“进步M-27M”飞船因对接失败，在绕地球飞行160圈后于5月8日坠入太平洋。

这一连串的失利使得俄罗斯航天部门近日备受批评。俄媒体评论说，接二连三的航天事故是资金投入不足、人才流失等引发航天领域系统性衰退的表现。

日本冲绳举行反美军基地大型集会

新华社日本那霸5月17日电（记者 刘秀玲）数万名日本民众17日在日本冲绳县那霸市举行大型集会，反对新建美军基地。

当天，大约3.5万冲绳县民和来自日本其他地区的民众手持象征边野古蔚蓝海水的蓝色标语，在集会现场齐声呼喊反对新建美军基地的口号。

冲绳县知事翁长雄志在集会上表达了对安倍政权无视冲绳民意的愤怒。他说，安倍政府在美军基地问题上的做法凸显了日本政治的堕落，他会使用一切手段阻止新基地建设。

与会者对安倍政府无视历史、修改宪法进行战争准备的举动进行了批判。日本记者鸟越俊太郎在会上说，安倍政权通过《特定秘密保护法》、解禁集体自卫权、制定安保相关法案等举动，都遭到半数以上国民的反对，其实质为无视民意的独裁政权，而边野古问题则是凸显安倍政权本质的典型事例。

集会通过的决议指出，冲绳民众从未主动允许美军基地的建设，关闭和撤除普天间基地才是“唯一的解决对策”。日美政府执意推进边野古基地建设是侮辱冲绳民意、从根本上破坏地方自治的举动。集会要求日美政府放弃在冲绳县内搬迁和新建基地，关闭、移除普天间基地。

日本前首相鸠山由纪夫及多名国会议员出席了当天的集会。

驻日美军普天间基地位于冲绳县宜野湾市中心，由于安全和噪音等问题，日本一直存在要求美国归还基地的呼声。根据日美政府协议，普天间基地将迁至冲绳县名护市的边野古沿岸，为此将填海造地新建两条飞机跑道。

去年11月，反对新建边野古基地的翁长雄志在冲绳县知事选举中获胜。翁长就任后表示，将坚持反对日美政府把驻日美军普天间机场搬迁至边野古的计划。

极端组织“伊斯兰国”占领伊拉克安巴尔省首府拉马迪

新华社巴格达5月17日电（记者 陈序尚乐）据伊拉克安全部门消息，极端组织“伊斯兰国”17日在与伊拉克军队和民兵激烈战斗后，完全占领伊西部安巴尔省首府拉马迪市。

安巴尔省一名安全官员当天对新华社记者说：“伊拉克军队当晚撤离位于拉马迪市北部城区的第八旅军营，这是伊军队在拉马迪市的最后一个防守据点，意味着拉马迪市已经完全落入‘伊斯兰国’极端分子之手。”

这名官员说，“伊斯兰国”武装分子抓捕了未能及时逃走的数百个家庭的平民，这些平民的生命安全难以保证。此外，武装分子当天还向距首都巴格达以西约50公里的安

巴尔省费卢杰市南郊发射大量迫击炮弹，造成3人死亡、12人受伤。

“伊斯兰国”武装分子14日晚开始对拉马迪市发起猛攻，15日占领位于拉马迪市中心的省政府大院。尽管伊拉克安全部队的3个旅随后驰援拉马迪，但未能有效阻止武装分子的攻势。

去年6月初，伊拉克爆发严重武装冲突，包括“伊斯兰国”在内的反政府武装相继夺取伊第二大城市摩苏尔和萨拉赫丁省首府提克里特，并占领西部和北部大片土地。今年3月31日，伊政府军和民兵组织联手从“伊斯兰国”武装分子手中收复提克里特。近日双方围绕拉马迪展开激烈争夺。